

El acto de anoche en la Cámara de Comercio

Se inaugura el curso de la sección de Ciencias Morales y Políticas, con sugestivo debate sobre el porvenir de Melilla y de Alhucemas

La presidencia

El Ateneo Científico, Literario y de Estudios Africanistas, que tan intensa labor de cultura desarrolla, ha tenido el feliz acierto de poner a debate un tema de extraordinaria actualidad; no es, pues, extraño, que el salón de actos de la Cámara de Comercio, galantemente cedido, acudiera numeroso público. Como siempre se asoció el Comandante General Sr. Castro Girona, conocedor profundo de los problemas que plantea nuestra permanencia en África. No pudieron concurrir, por enfermedad, el general señor García Aldave y el presidente señor del Pozo.

Discurso del Sr. Cajal

En muy elocuentes términos, don Máximo Cajal presentó a los conferenciantes. Sería pedantería, nunca perdonable—dijo—e intentar siquiera pretender, presentarnos a quienes hoy ocupan nuestra tribuna del Ateneo: Don Cándido Lobera, alma melillense, es Melilla; y su historia, su vida, su cultura, su amor a este territorio español, lo conocen los españoles aquí vivimos, sino todos los españoles que asomaron su sentir su pensar o su interés, al gran problema nacional de la vida africana. El Ateneo no quiso, de ningún modo, al plantearse, como hoy se hace, el complejo y magno tema «Melilla-Alhucemas», no quiso, digo, perder la ocasión, al encontrarse entre nosotros el ilustre publicista, de dejar de oír su muy autorizada opinión en asunto de su indiscutido sacrificio por cuanto es cultura e interés de Melilla. Al saludarnos—dijo dirigiéndose al señor Lobera—y daros las gracias el Ateneo, rindiendo pleitesía a vuestro valer, siente el orgullo de que sea en pública tribuna donde nuestro pensamiento y palabra se oíen para orientar a la opinión de Melilla.

«Don Manuel Chacón, Presidente en este Ateneo de la Sección de Ciencias Morales y Políticas, tampoco está necesitado de presentación; es bien conocida su personalidad y le hemos escuchado tantas y tantas veces y en momentos tan solemnes, que si alguien resulta hoy aquí desconocido, indocumentado y falto de presentación es esta humilde presidencia. «Háblase, hace muchísimo tiempo, de intereses encontrados, futuros peligros, emigraciones de vida comercial e industrial, de algo, que aun sintiéndonos lejano, hacía ya pensar a Melilla sobre derroteros nuevos para sostener su equilibrio económico y de vida propia; hoy, cuando aún se estreman nuestros nervios a las inquietudes del momento, cuando aún se ve el brillo fulgurante de la invicta espada que clavó en Alhucemas el asta de nuestra bandera, surge ya real y de momento, aquel lejano, pero vital problema «Melilla-Alhucemas». «Alhucemas-Melilla», se hace ya necesario mirarlo con toda seriedad, frente a frente, pero con tranquilidad de espíritu, no como negativo de nuestra vida propia, sino por el contrario, como compensadores mutuos de esfuerzos vinculados en intereses comunes.

«He aquí, señores, la labor enorme que hoy emprende el Ateneo, al hacer suya, acogiendo con todos los cariños y simpatías que se merece la idea promotoria de don Manuel Chacón, tratando sobre tema tan difícil, y dando después tribuna al hombre público tan condecorado del problema africano y de la vida de Melilla, como es don Cándido Lobera.

Terminó pidiendo el concurso y el apoyo de todos, para que se llegase a conclusiones prácticas.

Discurso del Sr. Chacón

Bien quisieramos disponer de espacio, para dar integralmente los discursos; mas para ello necesitaríamos el que nos falta, y hemos de sintetizarlos.

Después de filosófica exposición de las ideas positivas y negativas aclaradas mediante ejemplos prácticos, se hace eco de la «voz popular» de ser Melilla ciudad rodeada de tierra estéril que contempla como cruzan su puerto las riquezas fabulosas sin paladarlas siquiera; que ni tiene ni podrá tener industrias, hallándose superada su vida a la fuerza militar y que, perecerá, en cuanto los medios artificiales terminen, careciendo de lo necesario para construir una vida natural.

Por el contrario, el concepto de Alhucemas es que no necesita para formarse el auxilio de las campañas guerreras, sino que la obra militar abrirá pronto el tráfico a la economía mercantil.

No afirma el señor Chacón se hacen sólidamente fundamentadas esas apreciaciones; pero es lo cierto, que las imágenes negras de que Melilla está rodeada, es grave condición para garantizar la estabilidad de sus habitantes; como el optimismo con que Alhucemas nace es el mejor reclamo para la importación del capital y del trabajo.

No va a ofrecer soluciones prácticas; su propósito es tan solo plantear el problema, esbozarlo y hacer un llamamiento a las fuerzas vitales de la ciudad para que lo examinen y estudien.

Analiza el carácter de Melilla, y pregunta—toda su sutil y erudita disertación es un interrogante—si para buscar hijos que la defiendan con amor, habrá que ir a buscarlos en el pueblo viejo.

Cree que estamos en una ciudad en formación, ante un pueblo sin alma, sin familias de raigambre en número su-

ficiente para que sepan sufrir y defender de los reveses económicos.

Llega a estas dos conclusiones. Melilla, ciudad de ideas negativas, Melilla, sin hijos naturales. En tales condiciones, empieza a la vida un lugar de promisión: Alhucemas.

«Será tan imprecable el destino—pregunta—que necesite que muera una ciudad, para que la otra viva? ¿O habrá de oponerse Melilla, como pueblo que va a la vanguardia, al nacimiento que por derecho natural a Alhucemas le corresponde?»

A su juicio, Melilla tiene la obligación de ayudar a Alhucemas, porque así crea para su organismo un pulmón joven y vigoroso.

Opuestamente a la carencia de amor local, existe para Melilla un amor asexual, un amor de españoles. Este amor ha sido construido a través de sangrientas vicisitudes, la más bella ciudad de la España contemporánea.

Recoge del ambiente, sin la intención de molestar, la idea de que existe divergencia entre los hombres que piensan o dirigen, y el pueblo, entre los presidentes o representantes y sus representantes.

Debe pensarse, que jamás pueblo alguno alcanzó sus grandes aspiraciones, sin haber interesado de antemano a la masa. Los proyectos no llegan a convertirse en realidad, hasta que las muchedumbres no se manifiestan con las grandes pasiones. De continuar esas separaciones manifestadas, seguirán haciendo la impresión de una cabeza parlante sin corazón que palpite al unísono, y sin cuerpo que le asista y le acompañe en la lucha.

Describe poéticamente, bellamente, un amanecer en la bahía de Alhucemas, y termina con estas palabras:

«La naturaleza, la isla y la raza, son los grandes pregoneros que anuncian al mundo la aparición de un pueblo en la Historia. Los melillenses deben escuchar con regocijo el latir de este pueblo que nace, pero saliendo al paso con sus vías de comunicaciones, exportadoras de su comercio y de las industrias que deben crearse, desempeñando como mayores en la civilización de Rif, el papel de madre y metropoli, que por derecho le corresponde.

Interviene el Sr. Lobera

Se propone nuestro Director escribir sobre el tema una serie de artículos, dando forma periodística a las ideas que anoche esbozara sobre el porvenir de Melilla y el porvenir de Alhucemas, ampliándolas, pues en el breve espacio de tres cuartos de hora, le era imposible hacerlo, aparte el apremio de tiempo para preparar su intervención en el debate. Nos limitaremos a concretar las líneas generales de su discurso.

Declara, han producido en su ánimo viva impresión las interrogantes formuladas por el erudito catedrático: «Melilla ciudad construida y de porvenir incierto». «Alhucemas, ciudad por hacer y de porvenir seguro»; y esa voz popular que proclama la impotencia de Melilla para crearse una vida natural, es preciso salir al paso de tan fatídicos pregoneros, para demostrarles a la luz de la razón, que carecen de fundamento sus apreciaciones.

Analiza los posibles fundamentos de las ideas negativas sobre nuestra ciudad: crisis actual, abuso de la caridad, derrochismo, desamparo en que se tiene a los damnificados por la desventura y biqueo del Rif.

Estos aspectos los estudió, para deducir: que la crisis es de selección y pasajera como otras anteriores; que el problema social llevará, cual en 1918, a repatriar a sus provincias a los indígenas aquí refugiados. El derrochismo, se extingue, porque no se trata ya de una rebeldía, sino de un centro de laborantismo soviético que amenaza a la Metrópoli. El bloque del Rif cesará con la pacificación, y la justicia que asiste a los damnificados se impondrá por propia virtud.

Con sólidos argumentos sostiene lo infundado de esa voz popular. El campo exterior, yermo y estéril, es hoy un vergel. El desierto del Garet, rindió óptima cosecha el verano del 21, y lo mismo las llanuras de Bu-Erg y de Zeluán, de Arkenán y Zaio, del Zebra y Haraj.

Los colonos argelinos dicen que los millares de hectáreas de la zona ocupada, no son inferiores a los del Oranesado, orgullo de Argelia.

No es estéril la tierra que rodea la ciudad y se cifra en muchos millones la riqueza creada desde 1893, que mantiene millares de familias, independientemente de la vida que proporciona la consignación militar.

No hay que exagerar las cosas ni querer que en corto número de años alcance Melilla pleno desarrollo y tiempo se mantenga el esplendor que periódicamente le dan los elementos militares.

Sostiene la existencia de amor local, aparte del amor español y consigna como sienten la nostalgia de África los que se ausentan, como la sienten muchos oficiales que no se acomodan a la quietud de la guarnición peninsular y vuelven para arrastrar la penosa vida de campaña y ofrecer a la Patria su sangre generosa.

un enigma y aunque tuviera la importancia del coto de Beni Bu Ibrir sucederá lo que en Melilla. La acción mercantil tiene radio limitado que no se sobrepasará. Se trata de los territorios más pobres del Rif los que rodean a la vega alhucemesa y sobre todo los que se separan de la zona occidental. Se fantasca mucho sobre las riquezas de Alhucemas y al efecto cita el descontento de Tafersil.

Si se hubiese realizado el suceso de los africanistas españoles y estuviese Fez en la zona de protectorado español, es indiscutible que por su mejor distancia a la capital religiosa del imperio, tendría desenvolvimiento prodigioso y la moderna ingeniería salvaría los obstáculos que opone el arco rifeno. Para Francia, representaría mucho no por sus posibilidades económicas sino por su situación en el Mediterráneo.

En resumen, para Melilla será Alhucemas un gran poblado que caerá dentro de su radio de acción al que debe auxiliar. Aunque carencia de posibilidades económicas, habría que crearlas. El buen nombre español exige consolidar la conquista.

Aixdir ha sido uno de los hechos que han acrecentado ante el mundo los prestigios de España y de su Ejército.

Examina varias soluciones concretas para el progreso de Melilla y de la naciente ciudad de Aixdir.

Prolongación del ferrocarril de Tistutin no hacia Tafersil, sino hacia el punto ya determinado para salvar las divisorias del Kert y del Nekor; paralelamente, la carretera; ambas facilitarían el aprovisionamiento de las columnas y entretendrán algunos centenares de rifles.

Impedir actividad a las obras del puerto, para que deje de ser cementerio de buques y descendiendo los fletes.

Pero la magna obra, la clave de fudas, es la colonización, que no puede acomeerse ni se arriesgarán capitales, mientras no se indemnice a los damnificados por la desventura.

No puede morir una ciudad de portentosas actividades, que ha conseguido mucho de lo que anhelaba y cuyo porvenir induce a optimismos. El Marqués de Segonzac ha enaltecido la situación geográfica de Melilla, añadiendo que el día que se colonice incluso los territorios vecinos del protectorado francés, será nuestro puerto la natural vía de salida.

En elocuentes párrafos, pide el apoyo del Comandante General, para que obra tan grande de justicia se cumpla y excita a todos a la confianza en el porvenir de esta querida ciudad y a tomar parte en el debate, debiendo alentarnos el resurgir de la nación, su prestigio creciente ante el mundo, un día por la labor intensa de los artistas con sus exposiciones, de los pensadores con su ciencia y del ejército, con su labor en Marruecos que cristaliza en Aixdir.

Tengamos voluntad,—termina—seamos tenaces y pongamos en los momentos de flojedad la vista en España, en la España de Colón, en la España de Franco, que encierra inagotables tesoros de energía.

Al terminar su notable discurso el señor Lobera, fué objeto de entusiasta y cariñosa ovación, que se prolongó largo rato.

Los demás oradores que le precedieron en el uso de la palabra, también fueron muy aplaudidos. Todos recibieron muchas y merecidas felicitaciones.

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

En Tetuán ha comenzado la concentración de tropas, y en la zona francesa se nota gran actividad

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuán

Llegada del Alto Comisario

Un banquete. La labor de un oficial de Telégrafos. En hidroavión llega el coronel Millán Astray

Tetuán 25
En hidroavión, llegó procedente de Algeciras, el Alto Comisario general Sanjurjo, siendo recibido por el Comandante General de la plaza, general Berenguer y demás autoridades, marchando seguidamente a Tetuán, acompañado del coronel Millán Astray, que llegó en hidroavión procedente de Melilla.

Ha fallecido el oficial tercero de Oficinas Militares de la Comandancia General, don Manuel Farfante Díaz, asistiendo a su entierro nutridas representaciones.

En el Hotel Majestic, se ha celebrado un banquete íntimo, en honor del teniente coronel del Tercio, don Ricardo Bada Peral, con motivo de su ascenso, concurriendo al mismo, la oficialidad de la Legión, y cambiándose frases de cariño y patrióticas.

En el buque cablero, de nacionalidad alemana, que ha reparado el hilo submarino entre el Peñón de Vélez y Ceuta, se ha señalado la labor del oficial de Telégrafos señor Bosque, recientemente condecorado por el Gobierno, quien determinó con exactitud el lugar preciso donde se encontraba la avería, obteniendo un ahorro de tiempo considerable.

Discurso del Comandante General

Al levantarse a hablar el Comandante General señor Castro Girona, los concurrentes le tributaron una estruendosa salva de aplausos.

En tonos de energía y vibrante elocuencia, comenzó diciendo que solo iba a pronunciar breves palabras, para agradecer, como autoridad, que personalidades de tanto relieve como los señores Lobera, Chacón y Cajal, acudieran a estas cultas asambleas, a señalar con los vastos conocimientos que tienen de los diversos problemas que entrañan la magna acción de España en África, a señalar las normas y orientaciones a seguir para conseguir que tanto Melilla como Alhucemas alcancen el grado de prosperidad y desarrollo a que tienen derecho, justísimo.

Con honrada sinceridad, expuso nuestro ilustre Comandante General, la necesidad de laborar intensamente en bien de Melilla y de Alhucemas, que es laborar por el engrandecimiento de la Patria, cooperando con celo a la abnegada acción del ejército.

A todos—dijo—corresponde hacer esa obra que con tanto acierto señalaban los ilustres conferenciantes, inspirándose en el amor que tienen a Melilla, donde todo está por hacer, y en la que se observan barrios y lugares, que más parecen aduanas muertas, que viviendas modernas (una gran ovación sigue a estas vibrantes palabras del Comandante General).

Hay que terminar las obras del puerto, una gran necesidad tanto por el sentido, hay que proporcionar el desahogo de un ensanche a la ciudad, hay que intensificar la producción agrícola, hay que hacer todo eso y mucho más, porque impertinente lo reclama el buen nombre de la ciudad.

Manifiesto que Melilla no tiene que temer a Alhucemas, ni Alhucemas tiene que temer a Melilla, pues ambas progresarán y se desarrollarán, merced al esfuerzo del veterano ejército de España y a la obra positiva que realicen las corporaciones y entidades y todos los elementos vitales, en fin.

Con respecto al ferrocarril de Tistutin, a que el señor Lobera se ha referido en su brillante y elocuente disertación—dijo—ya se han hecho las oportunas gestiones para que se prolongue la línea hasta Midar.

Acercó de la justísima petición de los agricultores damnificados, por la que había abogado también el señor Lobera, expresó que él sería uno más en solicitar la concesión de la indemnización, por considerarla una gran justicia y un inclinable deber.

Finalmente expuso la conveniencia de que todos los elementos de Melilla y él con ellos, a la cabeza de todos, laboren por hacer de Melilla una ciudad grande, en bien del prestigio y de la conveniencia de España, por la que el ejército y el pueblo, laboran movidos por un santo ideal patriótico.

Una entusiasta y prolongada ovación, estalla al terminar su sincero y elocuente discurso el Comandante General.

Del brillante acto se impresionó una placa por el reporter gráfico señor Zarcó.

Una comisión de agricultores del campo exterior y del protectorado, saludó efusivamente al nuestro director, felicitándole por su discurso a agradecimiento de la laboriosa defensa que de los intereses agrícolas, había hecho.

También recibió calurosas felicitaciones de diversos elementos, siendo objeto de expresivas manifestaciones de cariño, que vivamente agradece, por parte de todos los concurrentes al acto.

Como decimos al principio, el amplio local de la Cámara, se hallaba totalmente invadido de público, y lo mismo el vestíbulo y parte de la escalera de acceso al salón evidenciando ello la extraordinaria expectación que había despertado el interesantísimo debate organizado por el Ateneo.

Abd-el-Krim se siente menos optimista

El cabecilla pide a sus huéspedes el último esfuerzo. Bucea una solución favorable para concertar la paz. Concentración de fuerzas en Tetuán

Tetuán 25
Las fuerzas aéreas no pudieron efectuar su acostumbrado reconocimiento en el frente enemigo, a causa del fuerte temporal de Levante, cuya bruma cubre todas las alturas.

Continúa sin variación sensible, la situación política de esta zona; pero Abd-el-Krim, sigue realizando trabajos de captación, pareciendo que ahora dirige la organización de las concentraciones enemigas en terrenos de Tazurut, donde todavía no hay grandes núcleos, pues las fuerzas aéreas volaron ayer sobre dicha comarca, no descubriendo nada que reclame nuestra atención.

Los propósitos del cabecilla rebelde, para unir a los caídos disidentes, con objeto de organizar harcas, para adelantarse al plan ofensivo de las tropas francesas, no han tenido éxito, limitándose la actuación de los rebeldes a ligeros encuentros en el sector de Fez y en el valle del Uarga, con algunos grupos de guerrilleros.

En la comarca rifeña, Abd-el-Krim reúne con frecuencia a sus jefes, exigiéndoles el último esfuerzo y diciéndoles que entabla relaciones, con buen éxito, con los franceses; pero los cabileños sabiendo que es incierta esta noticia, se reúnen

en conjunciones contra el que tantas veces les ha engañado, llevándoles a la ruina.

Estos días recorren los zokos de la zona isometida, tres argelinos, que visten uniforme de oficial del ejército francés. Son agentes de Abd-el-Krim, y con su disfraz tratan de llevar el convencimiento a los kabileños de que Francia apoya la causa de la rebeldía.

Los correspondientes de los periódicos ingleses, muestran, desde Tánger, pesimismo sobre los manejos de Abd-el-Krim, para evitar el total derrumbamiento de su antiguo prestigio, considerando que únicamente en la comarca del Rif dispone de algunas fuerzas, que desartarán al avanzar los españoles, creyendo que el propósito del cabecilla rebelde es el de continuar luchando un año más, hasta conseguir una ocasión favorable para concertar la paz con ambos protectorados, al objeto de asegurar el régimen autónomo del Rif bajo su mando.

Estas informaciones y otras del campo, demuestran que cada día Abd-el-Krim se siente menos optimista, por las dificultades que encontró en Xauen; para obtener recursos de dinero y de hombres con el fin de llevarlos a combatir en Uazán, siendo los sumatos los que más resistencia ofrecieron, y al cambiar de táctica en la concentración de harcas sobre las cabilas que fueron antiguos feudos del Raisuni, tampoco halla eco su propaganda, por los bombardeos de nuestra aviación que vuela constantemente sobre Tazurut, y por la oposición de los indígenas que prefieren el aislamiento absoluto, pasando por las torturas del hambre, antes que verse mandados por los rifeños a quienes odian, y que si lo soportaron, fué por la razón de la fuerza.

De Larache, han llegado dos baterías ligeras.

En Tetuán, continúa la concentración de tropas, acusando este movimiento de

CORRESPONSAL

Desde Larache

Terminaron sin novedad los festejos de Carnaval. El domingo de Piñata hubo gran animación en las calles y en los bailes del Casino Español y de la Casa de España. En esta sociedad hubo por la tarde baile de niños, adjudicándose diversos premios a los mejores disfraces.

Continúa en esta plaza revistando los servicios artilleros, el general Correa. Forman parte de la comisión los coroneles Albaladejo y Benfa, comandantes Valledor y Molló y capitán, Fuentes.

Continúa la calma en todo el frente de contacto y en la zona pacificada. La aparición de algunos núcleos en Tazurut, la antigua residencia del cherif Raisuni al mando, según se dice, del primogénito de este, Muley Taled, ha determinado bombardeos de nuestras escuadrillas sobre aquellos lugares.

En el campo rebelde se notan los últimos esfuerzos de Abd-el-Krim, que quiere a toda costa oponerse al movimiento de sujeción al Majzen extendido por días. La vigilancia y actividad constante de las fuerzas jilifianas y el castigo por aviación de los lugares en que se instalan los rebeldes hacen fracasar los propósitos de éstos.

En relación con los intereses de la zona tenemos que registrar una mayor actividad en los trabajos del ferrocarril Tánger-Fez, no obstante el período de las lluvias, actividad que permite confiar en la pronta terminación del trozo Tánger-Alcazar, y la campaña que se intensifica, favorable a la que las dragas continúan la limpieza de las arenas del Lucus en su desembocadura. Realmente la falta de calado que impide la entrada de barcos de alguna importancia y el no designar las compañías para el servicio de barcos de menor tonelaje, produce trastornos graves al comercio de toda esta zona que por tantos conceptos tiene y está llamada a tener mucha más, una gran importancia comercial.

En Tánger a las dificultades conocidas y que se derivan del Estatuto, ha venido a sumarse un justificado motivo de injusto. Las obras del Puerto, fundada esperanza de la ciudad, han sufrido un

grave retraso al haber destruido el mar el dique que había sido construido con grandes dificultades y constituía el principio de las obras. Ello ha originado el consiguiente malestar en cuantos anhelan para Tánger un mañana asentado sobre bases positivas y reales.

En cambio el magnífico puerto de Casablanca, continúa progresivamente su mejoramiento. Como consecuencia de la gran cantidad de operaciones que realiza y atendiendo especialmente al movimiento de foslitos, cereales, carbón, etc., han sido concedidos a la empresa «Schneider et Cie», nuevos trabajos que dotarán al puerto citado de muelles con el material más moderno para efectuar la carga y descarga.

Hoy termina en Rabat el «Congreso de los antiguos combatientes del Africa del Norte», comenzado el domingo y al cual han asistido numerosos delegados de Argelia y de Túnez. De Francia ha llegado también M. Rossignol, vicepresidente de la Unión de Combatientes de Francia.

El mariscal Frauchet d'Esperey continúa su visita de inspección en Marruecos, habiendo visitado recientemente las guarniciones de Fez y Rabat.

La prensa del Protectorado francés comenta el que las mismas causas que la obligaron a ella a subir el precio de los periódicos a 0,25 francos, van a obligar ahora a la de la Metrópoli que si bien, por disponer de mayores reservas, ha podido demorar esta determinación, tiene al fin que rendirse ante la realidad de los hechos.

Ha sido ascendido a general el coronel diplomático Pagnin. Como se recordará al ser nombrado Comandante Superior de las tropas francesas en Marruecos, el general Naulin nombró su jefe de Estado Mayor al coronel citado. El nuevo general se encuentra en posesión de la Cruz Roja de tercera clase del Mérito Militar española, que le fue impuesta en Alcazarquivir, por el general Primo de Rivera.

A. R. S.
Larache 22 Febrero 1926

fuerzas, síntomas precursores de alguna operación.

Territorio de Larache

En la zona francesa se nota gran actividad

Próximo envío de tropas francesas a Marruecos

Larache 25
La artillería de la posición de Rapta, cañoneó a los indígenas de Beni Merki, haciéndoles huir con sus ganados, procedentes del robo, de la tribu del Guarni.

La batería de Gorra, cooperó con sus fuegos en los movimientos de la columna francesa que opera en el valle del Lucus. Se tienen noticias de que en la zona francesa se concentran las tropas y se organizan las bases.

De los puertos europeos, especialmente Brest, Cherburgo y Marsella, llegan noticias de la construcción de unidades que han de formar el Ejército colonial que muy pronto se trasladará a Marruecos.

El general Boichut, estableció su Cuartel General en Rabat, distribuyendo los mandos de los frentes. De Argelia, comienzan a llegar a Fez las unidades que fueron a invernar. Todas ellas vienen reforzadas y dotadas con moderno material de guerra y sus efectivos completos, no habiendo compañía con menos de ciento ochenta hombres.

En toda la zona francesa están las tropas en pleno preparativo de campaña, habiendo intensificado la instrucción durante el invierno.

CORRESPONSAL

(Prohibida la reproducción).

El mariscal Frauchet d'Esperey continúa su visita de inspección en Marruecos, habiendo visitado recientemente las guarniciones de Fez y Rabat.

La prensa del Protectorado francés comenta el que las mismas causas que la obligaron a ella a subir el precio de los periódicos a 0,25 francos, van a obligar ahora a la de la Metrópoli que si bien, por disponer de mayores reservas, ha podido demorar esta determinación, tiene al fin que rendirse ante la realidad de los hechos.

Ha sido ascendido a general el coronel diplomático Pagnin. Como se recordará al ser nombrado Comandante Superior de las tropas francesas en Marruecos, el general Naulin nombró su jefe de Estado Mayor al coronel citado. El nuevo general se encuentra en posesión de la Cruz Roja de tercera clase del Mérito Militar española, que le fue impuesta en Alcazarquivir, por el general Primo de Rivera.

A. R. S.
Larache 22 Febrero 1926

S.E. en el Centro Electrotécnico

El Comandante General dedicó la mañana de ayer a visitar el Centro Electrotécnico, del que es jefe el comandante de Ingenieros Fernández Mulero. Acompañaban a S. E. el jefe de Estado Mayor accidental y el ayudante de servicio.

El general Castro Girona, recorrió detenidamente los locales destinados a oficinas y los espaciosos y bien montados talleres que presiden el acierto y la actividad.

Hizo grandes elogios de los trabajos que en aquellos se realizan, sin interrupción, por habilísimos y especializados mecánicos, ebantistas, pintores y de otros oficios, bajo la inteligente y celosa dirección del comandante Fernández Mulero y oficiales a sus órdenes.

Luego inspeccionó los numerosos camiones, automóviles rápidos, camionetas y motocicletas, en imborrable estado, que en pocas horas pueden transportar millares de hombres de uno a otro sector del territorio, y que a diario se utilizan para el abastecimiento de los campamentos avanzados.

Gratamente impresionado de la visita y después de felicitar efusivamente al jefe de la importante dependencia, nuestra primera autoridad se trasladó a la estación radiotelegráfica de Alfonso XIII, también dependiente del Centro, a cuyo frente se halla el capitán Montaner.

Luego recorrió algunos locales pertenecientes al batallón de Ingenieros, regresando a la Comandancia General poco después del mediodía.

Llegó nueva remesa de
Artículos de viaje y regalos
Hugo Brauner-C. Arellano, 9

Castigando a los rebeldes

Del campamento de Ben Tieb, salieron durante la noche última, fuerzas del Tercio, para efectuar servicio de emboscada contra unas partidas enemigas que habían causado daños en el cuarto puen te que existe a bastante distancia de la referida posición.

Un grupo de rebeldes, hostilizado durante la noche anterior, el poblado sometido de Hamuda. Los moradores del mismo, repelieron la agresión, haciendo huir a los malhechores, a los que causaron un muerto.

Durante la noche anterior, un grupo de cabileños hostilizó la posición de Tifariti, sin conseguir ocasionar novedad alguna. Las fuerzas de artillería, emplazadas en dicho lugar, hicieron varios disparos contra los cabileños, obligándoles a internarse.

PERFUMES
Jabónes, Polvos,
Cremas, Colonias,
TINTURAS Y DENTÍFRICOS
DROGUERÍA MODELO
Alfonso XIII, 18
Sucursal: Padre Lerchundi, 6 y 8

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Vista de una causa en el Supremo

Madrid 25. En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha visto esta mañana la tercera causa incoada con motivo de los sucesos ocurridos en Málaga el día 23 de Agosto del año 1923, a consecuencia del cual, resultó muerto el suboficial don José Orda.

Presidió la sala, el almirante Pintado. Los procesados son, los soldados del regimiento de Navarra, Fortunato de la Horra y Máximo Núñez Martín, y el del regimiento de Galicia, Ignacio Bueno.

El Consejo ordinario condenó a los dos primeros, a 17 años de reclusión militar temporal y al tercero, a la pena de veinte años de reclusión, más la indemnización de diez mil pesetas para los herederos del suboficial muerto.

Hubo un voto en contra del ponente, por entender que los primeros estaban bien condenados, pero no el tercero, al cual se le debía absolver por falta de pruebas.

El auditor y el Capitán General, se mostraron de acuerdo con la petición del ponente, pidiendo además, que se debía rebajar la pena solicitada para los otros dos soldados del regimiento de Navarra, a trece años.

La causa pasó al Supremo y hoy el fiscal, coronel Góngora, apreciando el artículo 243 del Código de Justicia Militar, pidió para los dos primeros la pena de doce años y un día de reclusión temporal y para el tercero, la absolución.

El defensor de los soldados de Navarra, teniente Vidal Moya, pidió la absolución de sus defendidos y el defensor del soldado de Galicia, comandante García Lavín, se mostró conforme con la petición fiscal.

La causa quedó pendiente de sentencia. Aptos para el ascenso. Se declaran aptos para el ascenso al empleo inmediato, a los oficiales primeros de Oficinas Militares, don Gerardo Clotet Herranz y don Juan Ibáñez Salvador. También se le concede dicha aptitud al oficial tercero de igual unidad, don Félix Latiesas Fernández.

Licencia para el extranjero. Le ha sido concedida licencia para residir tres meses en París, al capitán del Cuerpo de Invalídos, don Francisco Cervera Madagrava.

Condecoraciones. Se conceden a los capitanes de Infantería don Buenaventura Sánchez Palma, la adición del pasador Tetuán, a la medalla de Marruecos que posee.

Lo mismo, al de igual empleo, don José García Valles. Al capitán don Camilo Granados Francos, se le concede la adición de los pasadores Melilla y Tetuán, a la medalla de Marruecos, de que está en posesión.

Desarme de cañoneros. En la Capitanía General del departamento, se han recibido reales órdenes relacionadas con el desarme de dos cañoneros.

Se trata del «Marqués de la Victoria», construido en los astilleros ferrolanos hace treinta años. También será dado de baja en la armada el cañonero «Perla», que actualmente vigila las aguas del río Miño.

Al teniente don Francisco Gómez Simó, la adición de aspa roja de herido. Se concede la placa de San Hermenegildo, al coronel de Infantería don Vicente Díaz García.

Se concede la cruz de la misma orden al Comisario de segunda de Intervención, don Emilio Miró y al teniente de Infantería don Francisco Jirón López.

Comisión indemnizable. Se declara con derecho a dietas, la comisión desempeñada en África por el coronel de Ingenieros, primer jefe del Centro Electrofónico, don Ricardo Salas Cádernas.

Pensión. Ordénase sea revisada la concedida a doña Ladista Morcillo Hernández, viuda del soldado de segunda clase, Nicolás Las Heras, residente aquella, en Cabo de Agua.

Mejora de antigüedad. Se le concede en la fecha en que le fué concedida la placa de San Hermenegildo, al comandante de la guardia civil, don Gerardo Alemán Villalón.

Veterinario auxiliar. Se nombra veterinario auxiliar, al soldado de Artillería, don José Poveda Jiménez.

Supernumerario. Pasa a situación de supernumerario, el veterinario primero, don Ramón Tomás Saura.

Retiro. Pasa a situación de retirado, el subinspector de segunda de Veterinaria Militar, don Manuel Tejedor Pérez.

Reconocimiento. Se dispone que el reconocimiento del Estado Mayor de la tercera región, se practique por los tenientes coroneles del Cuerpo, don Emeterio Muga y don Adolfo Machibandiarena y comandante don José del Campo.

Ingreso en Invalídos. Ingresa en el Cuerpo de Invalídos, el cabo de Infantería Miguel Palomino.

Gratificación de efectividad. Se concede la gratificación de efectividad, al capitán médico don Manuel Ilombria.

Aspirantes a ingreso en Regulares. El «Diario Oficial» publica una extensa relación de aspirantes a destinos en los Grupos de Regulares.

Clasificados. Mañana se publicará una relación de clases de tropa clasificadas con asimilación de suboficial y sueldo de sargentos, por la Junta Central de Reenganches.

Vuelta a activo. Se concede la vuelta a activo, al capitán de Infantería, don José Más.

La Asamblea celebrada anoche en el Centro de Contratación de la Lonja, acordó dirigir al Gobierno una exposición cuyo contenido es el siguiente:

Ante la crisis que atraviesa la industria harinera regional, agravada por la importación de los salvados extranjeros, se dirige a los Poderes Públicos en petición de que sean elevados los derechos del arancel para los salvados extranjeros, como la mejor medida para aliviar la industria nacional harinera.

La disposición otorgando la preciada condecoración, la prendió en el banderín. S. A. R. pronunció palabras de elogio para los Ingenieros, a las que contestó el jefe del cuerpo.

Después desfilaron las tropas, yendo en cabeza la sección condecorada.

Los caídos moros que se hallan en Sevilla, visitaron ayer la finca «La Balda», en el término de Carmona, donde almorzarán.

El caid Amarusen, degolló un cordero, y su carne fué base de la comida de los musulmanes. También Amarusen, hizo té para todos.

Después presenciaron el funcionamiento de un molino acétero, regresando por la noche a Sevilla.

Abd-el-Kader, hablando con los periodistas, ha dicho, que si todos los maros viniesen a España y vieran su riqueza y su poderío, vuestra civilización no tendría ningún enemigo.

Abd-el-Kader, no se cansa de demostrar su admiración por la nación protectora y éste y los moros que le acompañan, continúan encantados de las bellezas que han presenciado en sus excursiones por Granada, Málaga y Sevilla.

Longines directos de fábrica barafísimos en la Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

En la Sección primera de esta Audiencia, se ha visto la causa seguida contra Antonio Mola, José Bullrán, Ramón Magre y José Eulaña, procesados por los supuestos delitos de sedición y rebelión.

El fiscal solicitaba para cada uno de los procesados, la pena de tres meses y un día de arresto.

Los encartados, llevaban en la cárcel, veintinueve meses y la causa procedía de la jurisdicción de guerra.

Con carácter irrevocable, ha presentado la dimisión de su cargo, el diputado provincial señor Torras.

Esta mañana llegó don Francisco Cambó, Su permanencia en Barcelona, será breve, pues se propone descansar varias semanas en las islas Híerres.

El Gobernador civil, ha facilitado a la prensa dos notas relativas a las medidas adoptadas contra los comerciantes denunciados por la Junta de Abastos.

El general Milans del Bosch se propone ser inexorable con cuantos contravengan las disposiciones vigentes en materia de abastos.

El Banco de España, ha puesto ya en circulación los nuevos billetes de mil pesetas, que son artísticos y de difícil falsificación.

También circula ya por esta capital la nueva moneda de níquel de veinticinco céntimos.

La suspensión del raid del «Plus Ultra» por el Pacífico, ha causado gran decepción en Chile

El comandante del «Alsedo» ha devuelto la visita a las autoridades. El presidente del municipio, ha dado una comida en honor de los aviadores y se sabe que el Presidente de la República dará otra de carácter íntimo, además de asistir al banquete monstruo que se prepara.

El Club Español organiza diversos agasajos. El comandante Franco y sus compañeros, han visitado las corporaciones y sociedades. Luego recorrieron algunas redacciones de periódicos, siendo muy agasajados.

Los aviadores han realizado algunas excursiones en automóvil, siendo aclamados por la multitud a su paso por las calles de la capital.

La suspensión del raid de vuelta por el Pacífico, ha producido en esta capital gran decepción, pues se habían hecho grandes preparativos para recibir a los aviadores españoles.

No obstante, todos los periódicos elogian el gesto del Gobierno español, recordando que no podía comprometerse el éxito de la proeza con un nuevo raid difícilísimo en las circunstancias en que había de realizarse y expuestos a numerosos peligros.

La suspensión del raid de vuelta por el Pacífico, ha producido en esta capital gran decepción, pues se habían hecho grandes preparativos para recibir a los aviadores españoles.

Los periódicos, interpretando el sentimiento de la República, lamentan que no haya podido acompañar a Franco, Durán y Rada, el capitán Ruiz de Alda.

Existía expectación para escuchar la conferencia que había anunciado sobre el presente y el porvenir de la aviación española.

El comandante Franco, ha recibido hoy un telegrama de Ruiz de Alda.

Le dice, que se halla mejorado de la afección al hígado, que padece y se dispone a trasladarse a Buenos Aires.

El cónsul y vicecónsul y demás personal del Consulado del Uruguay, en esta capital, han visitado al Capitán General y al gobernador civil.

Tuvo por objeto la visita expresar su gratitud por la que a Montevideo han hecho los tripulantes del «Plus Ultra» y el contratorpedero «Alsedo».

La suscripción abierta por el periódico «A B C», en favor de los aviadores, asciende a 195.490 pesetas.

El diario ilustrado «A B C», publica un autógrafo del Presidente de la República Argentina, cuyo texto es el siguiente:

«La magnífica hazaña realizada por la tripulación del hidroavión «Plus Ultra», afirma las glorias de España, una vez más y la fuerza espiritual de ese gran pueblo que surge la inmensidad de los mares, hasta las costas de América, cuyo descubrimiento fué uno de los más soberbios esfuerzos históricos.»

«Los siglos que han mediado entre uno y otro acontecimiento, no han hecho más que acentuar el predominio de las virtudes de su raza, y afirmar la solidaridad inquebrantable entre las repúblicas hispano-americanas y la gran nación ibérica que les dió su lengua, su hidalguía y su idealismo.»

Llegada del «Plus Ultra» a Montevideo

Grandes agasajos en honor de los aviadores. El comandante Franco, acompañado del teniente Durán y del mecánico Rada, ha llegado desde Buenos Aires, a bordo del hidroavión «Plus Ultra».

Durante su estancia en esta capital, donde se han organizado innumerables festejos aquellos serán huéspedes del Gobierno uruguayo.

Recepción y banquete popular. Los aviadores y tripulantes del «Alsedo», están siendo objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo y simpatía por parte de todos los elementos uruguayos.

En el hotel donde se hospedan los aviadores, permanece estacionada la muchedumbre. Al salir fueron acogidos con vitores y aclamaciones.

Espanoles y uruguayos, se disputan el honor de obsequiarles y agasajarles. La ciudad se halla engalanada, lo mismo los edificios públicos que los particulares.

En el Palacio Municipal, se ha celebrado una recepción. Ante nuestros compatriotas han desfilaro millares de personas.

En ese acto que ha sido solemne tributo de admiración hacia Franco y sus compañeros, le ha sido entregada una espada, verdadera obra de arte. La empuñadura, tiene muchas piedras preciosas.

Se lamenta la ausencia de Ruiz de Alda. Los periódicos, interpretando el sentimiento de la República, lamentan que no haya podido acompañar a Franco, Durán y Rada, el capitán Ruiz de Alda.

Estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña Victoria, la Marquesa de Rivera, que le dió cuenta de la celebración de la fiesta de la Cruz Roja en Burdeos.

Se hace pública una sentencia. Se ha hecho pública la sentencia recaída contra Restituto García y Mercedario Oliva, que durante una agresión mutua, en la calle de Carretas, disparándose ambos varios tiros, ocasionaron la muerte a una mujer y a un niño.

Se condena a Restituto a ocho años y un día de prisión mayor e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima, Josefa Méndez, y otra de 10.000 para la familia del niño Julio Suárez, también víctima del trágico suceso.

A Mercedario se le condena a cuatro meses de arresto y 500 pesetas de indemnización al guardia civil Tomás García, que resultó herido en la refriega.

Francos. — Veinticinco con ochenta y cinco. Libras. — Treinta y cuatro con cuarenta y nueve. Dólares. — Siete con noventa.

Francos belgas. — Treinta y dos con treinta.

Estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina doña Victoria, la Marquesa de Rivera, que le dió cuenta de la celebración de la fiesta de la Cruz Roja en Burdeos.

Se condena a Restituto a ocho años y un día de prisión mayor e indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima, Josefa Méndez, y otra de 10.000 para la familia del niño Julio Suárez, también víctima del trágico suceso.

Doctor HERRANZ DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco Alfonso XIII, número 9

Moriles COMO TÚ HOTEL FLORIDA MADRID 200 habitaciones todo confort El mejor situado y más económico de los hoteles modernos Gran Vía, Plaza del Callao

Dr. ARROYO ESTOMAGO, HÍGADO, INTESTINOS, MEDICINA GENERAL RAYOS X Consulta de 4 a 8.—Luis de Solmanyer, 6 Teléfono, 159 (Frente a la peñonera del Parque)

La recepción de un nuevo académico. Madrid 25. El próximo domingo se celebrará en la Real Academia de la Historia, una sesión para dar posesión al catedrático de número, don Claudio Sánchez de Albornoz.

Las anunciadas operaciones. Madrid 25. Esta mañana, como ayer telegrafié el doctor Cardenal ha efectuado, con éxito, varias operaciones de injerto de glándulas.

Parte oficial de Marruecos. Madrid 25. En la Presidencia, han facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos: «Región oriental.—Hoy se ha presentado el chej Mohand Bochuf Bulcherif, de gran abofego y prestigio en la cabila de Beni Tuzin.»

Se tienen noticias de que el servicio enemigo que se establecía en Bu Gazen, que fue sorprendido por nuestras fuerzas en la noche del pasado día 19, tuvo entre otras bajas, la de prestigiosos indígenas de Beni Uriquej, entre ellos los llamados Set-lam Ben Addir y Ali Buhach, que resultaron muertos.

La Oficina de Intervención de M'Talz, señala que el zoco el Arbaa de Tauriz, fue sorprendido por los aeroplanos, que causaron a los rifones calorces muertos y bastantes heridos y muchas bajas en el ganado.

El Alto Comisario general Sanjurjo, ha llegado a Tetuán.

La visita de los Reyes y del Jefe del Gobierno a San Sebastián. Las obras del Urumea y de las Marismas de Ondarreta, son visitadas por los Reyes de San Sebastián 25.

En las primeras horas de la mañana de hoy, se reunieron en el Ayuntamiento, S. M. el Rey, general Primo de Rivera, duque de Tetuán, señor Quintones de León, las autoridades, comisión de obras del Ayuntamiento, ingenieros municipales y otras personalidades.

Marcharon desde allí al hotel María Cristina, para recoger a Doña Cristina, dirigiéndose la comitiva al Urumea, con objeto de visitar las obras de desvío de las aguas que enteraron cumplidamente al Monarca y a sus acompañantes, los ingenieros.

Visitaron también la playa y las Marismas de Ondarreta, que se desecan y sanea. Allí se unió a la regia comitiva el Infante Don Jaime.

Los regios visitantes quedaron muy complacidos del estado de adelanto de todas esas obras y de la inteligencia y sentido práctico con que se realizan.

Desearios de la Reina Cristina. San Sebastián 25. Hablando el alcalde de esta capital con los periodistas, les ha dicho que Doña Cristina hubo de manifestarle esta mañana, que agradece mucho su nombramiento de Alcaldesa de la ciudad, pero le ha rogado que para la entrega de las insignias, no haga el Ayuntamiento gastos extraordinarios de ninguna clase.

En el puerto de Pasajes. Una excursión. San Sebastián 25. Antes de almorzar, estuvieron Don Alfonso, el Jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, en Pasajes, siendo recibidos por las autoridades y el pueblo masa, que aclamó al Monarca.

DE PROVINCIAS

Atropellado por un automóvil. Lugo 25. Ayer se dirigía a la romería que se celebraba en la parroquia de San Matías, tres aldeanos, entre los cuales figuraba el joven de 15 años Victoriano González. Inopinadamente, se echó sobre ellos un automóvil que avanzaba por la carretera a gran velocidad.

Los compañeros de Victoriano pudieron ponerse a salvo, más no así éste que sufrió graves heridas.

El conductor del auto fué detenido, ingresando el lesionado en el hospital.

Brutal agresión. Lugo 25. Un funcionario municipal del pueblo de Rivas, se dirige con las hojas de empadronamiento para distribuir las entre los vecinos, cuando le salieron al encuentro 3 individuos que le agredieron con piedras, causándole graves heridas en la cabeza.

Acto continuo de la bárbara agresión, rompieron las hojas del empadronamiento.

Avisada la benemérita, detuvo a los malhechores.

Los tripulantes del «Cirilo Amorós». Villagarcía 25. Procedente de Liverpool, han llegado a este puerto, a bordo del trasatlántico «Desna», los tripulantes del «Cirilo Amorós», buque que como se sabe, «embarrancó» en las costas británicas.

El capitán, don Joaquín Herrera ha quedado en el barco, dirigiendo los trabajos de salvamento.

La Unión de cultivadores de remolacha, por conducto de la comisión ejecutiva, ha facilitado a la prensa una nota oficiosa.

Dice que esta tarde, siete miembros de la Junta, darán mítines en los pueblos de la montaña, relacionados con el pleito que ventilan con los azucareros.

Se acordará si los contratos han de ser colectivos o individuales, obrándose en consecuencia.

Mañana, se celebrarán actos análogos en otros pueblos de la provincia.

La crisis de la industria harinera. Zaragoza 25. La Asamblea celebrada anoche en el Centro de Contratación de la Lonja, acordó dirigir al Gobierno una exposición cuyo contenido es el siguiente:

Ante la crisis que atraviesa la industria harinera regional, agravada por la importación de los salvados extranjeros, se dirige a los Poderes Públicos en petición de que sean elevados los derechos del arancel para los salvados extranjeros, como la mejor medida para aliviar la industria nacional harinera.

Imposición de la Medalla Militar a los Zapadores. Sevilla 25. S. A. R. el Infante don Carlos, capitán general de la segunda región, ha querido que revista la mayor solemnidad la entrega de la medalla militar a la sección del tercer regimiento de Zapadores Minadores que tomó parte en el combate de Tizza, en Septiembre de 1921.

Ha tenido lugar esta mañana en la Plaza de San Fernando. Se colocaron varias tribunas para las autoridades e invitados.

El desfalte de Telégrafos. Barcelona 25. El señor Corominas, había declarado secreto el sumario para los querrelantes en el asunto del desfalte habido en las oficinas de Telégrafos.

El juez de Instrucción señor de Loco, al poseerarse del cargo, revoca dicha orden medida que ha sido bien acogida por los interesados.

Se trabaja con actividad en Hacienda. Reorganización de servicios. Barcelona 25. Ante las quejas formuladas por el retraso con que se cursan los expedientes en la Delegación de Hacienda, ha nombrado el ministro señor Calvo Sotelo, una comisión de funcionarios del ramo, para que los active.

Además la comisión, tiene facultades organizadoras y para una posible simplificación en los trámites.

Todavía ha ido más lejos el ministro en su deseo de poner al día los asuntos, pues concede a la comisión, caso necesario facultad para actuar como inspectores.

Estas medidas han causado excelente efecto.

Dos vagones quedan colgados sobre el río Noya. Barcelona 25. Cerca de Igualada, en el sitio denominado Curva de Capello, ha descarrilado un tren de mercancías, no habiendo ocurrido desgracias personales.

Un vagón cayó al río Noya, quedando otros dos colgados del convoy, sobre el río.

El «Alsedo» en Montevideo. Madrid 25. El ministro de Marina ha recibido un radiograma del comandante del «Alsedo», en el que le comunica que dicho buque de guerra continúa sin novedad en Montevideo.

Las autoridades uruguayas a bordo del «Alsedo». El Presidente de la República obsequiará con una comida íntima a los aviadores. Agasajos de nuestros compatriotas. Montevideo 25.

Las autoridades de Marina y Gubernativas, visitaron al «Alsedo», siendo recibidos por el comandante y oficialidad del buque.

Hoy se ha permitido al público visitar el barco.

CLINICA DENTAL SALAZAR Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2. Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

El ministro de Estado habla de la necesidad de que España forme parte del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones

El desarme de dos buques de guerra españoles Se declara un voraz incendio en un almacén de películas

En los ministerios. Conferencias y visitas Madrid 25

Esta mañana ha celebrado una conferencia el ministro de Fomento, con el Presidente del Consejo del Combustible, general Hermosa.

Estuvieron visitando al ministro de Hacienda para despedirse, los secretarios de las provincias de Vizcaya y Galicia.

También le visitó el gobernador civil de Zamora.

Mañana se reunirá en el ministerio de Estado, el Consejo de Economía Nacional, bajo la presidencia del ministro.

Ha visitado al ministro del Trabajo, la Junta directiva de la Asociación Censatona para hablarle sobre los censos en Cataluña.

Se reúnen los comités provinciales de la Unión Patriótica Madrid 25

En el salón de sesiones de la Diputación provincial, se ha celebrado una reunión de los comités provinciales de la Unión Patriótica.

El objeto de la convocatoria, era estudiar la crisis vinícola que a todos ellos afecta.

Hicieron uso de la palabra diversos oradores, dando cuenta de las gestiones que realizan para el logro de los fines que persiguen.

El presidente hizo el resumen, acordando elevar una moción al Gobierno firmada por todos los asistentes.

Nuevo académico Madrid 25

El próximo día 4, se celebrará en la Real Academia de la Historia, una sesión para dar posesión al académico electo don Claudio Sánchez Albornoz.

Contestará al recipiendario, el Sr. Menéndez Pidal.

La Sección de Tratados del Consejo Nacional Madrid 25

Esta tarde ha vuelto a reunirse para continuar el estudio de los asuntos pendientes, la Sección de Tratados del Consejo de Economía Nacional.

Una condecoración al Sr. Noel Madrid 25

La Sociedad Central de Arquitectos, se ha dirigido al Gobierno, solicitando una condecoración para el Director de Bellas Artes de Buenos Aires, don Martín Noel, que como es sabido, se encuentra en España con motivo de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Regreso del Rey Madrid 25

Mañana regresarán a Madrid, el Rey y la Reina madre.

Joyas del mejor gusto, de 25 a 25.000 pesetas de la Joyería Madrid. — Alfonso XIII. 4.

Declaraciones del ministro de Estado

La Sociedad de Naciones y España Madrid 25

«La Nación», en su número de esta noche, publica unas declaraciones del ministro de Estado, señor Yangias, acerca de la Sociedad de Naciones y España.

Dice el ministro que en la Asamblea extraordinaria que se celebrará el día 8 de Marzo próximo, se examinarán cuatro asuntos referentes a ésta cuestión, que son:

Primero, petición de entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones; segundo, decisiones de la Asamblea, acerca de las proposiciones eventuales del Consejo, relativas al artículo cuarto del pacto; tercero, cuestiones financieras y cuarto, construcción de una sala de conferencias.

Acercado del primer asunto, todos los países están virtualmente acordados en aceptarlo.

Los asuntos tercero y cuarto, ofrecen meramente un interés económico. El interés político, está concentrado en el segundo.

España reconoce la legitimidad de las aspiraciones de Alemania a figurar con carácter permanente, en el Consejo, pero considera a la vez que no puede ser la petición de España postergada ni delegada a una reunión ulterior, ya que en definitiva, el problema que ahora se plantea es de ampliación del Consejo y debe ser resuelto íntegramente porque afecta a su estructura.

Sobre el accidente de aviación ocurrido en Cuatro Vientos

El capitán Eleta herido grave Madrid 25

El capitán de Artillería don Antonio Eleta Palacios, que, como telegrafié fué víctima de un accidente al regresar con su aparato a Alcalá, perteneciente a la Escuela de Aviación de esta capital, donde practicaba sus estudios y efectuaba prácticas para obtener el título de piloto.

El accidente ocurrió de la siguiente forma: En las primeras horas de la mañana, llegó el expresado oficial a Cuatro Vientos, con su aparato, procedente de Alcalá de Henares. A la una de la tarde, después de realizar algunos vuelos en los términos de Cuatro Vientos, pretendió regresar a Alcalá y como volaba a unos cincuenta metros del aeródromo que el motor funcionaba deficientemente, decidió volver a Cuatro Vientos.

Sin duda, la poca altura a que se hallaba el aparato, le impidió picar adecuadamente, y el aparato descendió en barrena.

Rápidamente se acudió en auxilio del aviador, sacando a éste de entre los restos del aparato, que quedó destruido.

El capitán Eleta, sufre heridas graves, especialmente en la pierna derecha, que quedó completamente magullada. Después de curado de primera intención, se le trasladó al hospital de Carabanchel, donde es muy visitado por compañeros y amigos.

Fallecimiento del capitán Eleta Madrid 25

Esta mañana ha fallecido en el hospital de Carabanchel, el capitán de Artillería, don Antonio Eleta, víctima del accidente de aviación ocurrido ayer tarde en Cuatro Vientos.

DEL EXTRANJERO

Sangrientos choques entre católicos y la policía

Profanación de un templo. Muertos y heridos París 25

Telegrafiamos de Méjico, a «Le Temps», dando cuenta de haberse registrado un sangriento choque entre los miembros de una congregación católica y fuerzas de la policía encargada de la detención de los ex sacerdotes extranjeros, que se niegan a acatar la orden de expulsión.

El encuentro se desarrolló en plena Iglesia, resultando en el dos personas muertas y más de cincuenta heridos. La multitud, exaltada, intentó aunque en vano, asaltar el ministerio del Interior.

Una crítica de los acuerdos de Locarno París 25

La Cámara de Diputados después de conocer el informe de Paul Boncour, acerca de los acuerdos de Locarno, concedió la palabra al comunista Cachin.

Este hizo una detenida crítica de dichos acuerdos.

No creo—dijo—que Alemania haya de lograr una revisión de los tratados, abandonando toda esperanza o pretensión por tanto me parece precaria la garantía que representan las firmas estampadas en esos acuerdos.

Habló después Fabry en los mismos términos, a plazándose la discusión hasta mañana.

Se aprueba el aumento del impuesto sobre la sal y el café París 25

En el Senado ha continuado esta tarde la discusión de los proyectos financieros siendo aprobados entre otras cosas el aumento del impuesto sobre la sal y el café.

Proposición rechazada París 25

El grupo radical socialista de la Cámara de Diputados, ha rechazado una proposición transaccional presentada por Chapais, concenada a sustituir el impuesto sobre los pagos por un impuesto sobre la importación.

Dimisión de un ministro aceptada Bruselas 25

Ha sido aceptada la dimisión de su cargo que ayer presentó, al ministro de Agricultura, Vandevyvere.

Los rebeldes entregan el armamento Beyruht 25

Comunican de Ihasbya, que una columna de tropas francesas entró en el poblado de Yacub cuyos moradores hicieron entrega de las armas.

La misma columna ha entrado después en otros poblados, efectuándose igual entregando armamento.

Se incendia un almacén de películas y muere el operador

Pérdidas considerables. Más heridos Barcelona 25

A las once y media de la mañana de hoy, se declaró un voraz incendio en un almacén de películas, sito en el número 10 del Pasaje de Mercader.

Tuvo por causa haberse inflamado las películas y con tal rapidez se propagó el incendio por la clase de combustible, que sufrió quemaduras graves el joven, Marcelino Camps de 18 años empleado en el establecimiento.

Con toda urgencia se le condujo al Hospital Clínico, donde falleció a poco de ingresar.

También resultaron heridos, con quemaduras de tercer grado el chofer Julián Grup y Bruno Morilla, que habían ido al almacén para alquilar unas películas.

Las heridas que sufren son graves y

también quedaron encamados en el mismo centro benéfico. Los bomberos trabajaron con ardor, logrando al fin sofocar el incendio.

Las pérdidas materiales son de bastante importancia.

La Banda de María Luisa a la duquesa de Sevilla

Las disposiciones de la «Gaceta» Madrid 25

La «Gaceta» publica un Real decreto concediendo la banda de la Real Orden de María Luisa, a doña Enriqueta de Borbón y de Palma, duquesa de Sevilla.

Disponiendo quede redactada en la forma que se inserta la parte dispositiva del decreto de 7 de Julio último, relativa al funcionamiento, régimen y dependencia de las escuelas de preparación militar fuera de filas.

Nombrando el siguiente tribunal para las oposiciones de turno a auxiliares en las cátedras de lógica fundamental y de filosofía y letras de la Facultad de Zaragoza.

Presidente, don Manuel Bartolomé; vocales, don Julián Besteiro, don Alberto Gómez Izquierdo, don Pedro Pons y don Hilario Andrés Torres.

GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS

TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 TELÉFONO 33

Artilería-Maestranza de Melilla

Necesitando adquirir esta las prendas que se citan, se hace público por el presente anuncio para que los constructores que lo desean puedan presentar modelos y proposiciones hasta las once del día cinco de Marzo próximo, en que se reunirá la Junta para la adjudicación, con arreglo a las condiciones siguientes:

Primera.—Los materiales que se empleen han de ser de fabricación nacional.

Segunda.—El precio a que se adjudiquen ha de mantenerse durante el tiempo que tarde en servirse la construcción que no excederá de un mes después de adjudicado.

Tercera.—El adjudicatario depositará en la Caja el 10 por 100 del importe de la adjudicación que quedará a favor de vestuario en caso de incumplimiento.

Cuarta.—Las prendas serán puestas en almacén libres de todo gasto, siendo de cuenta de los concursantes la remisión y devolución de los modelos, así como el pago del presente anuncio.

Quinta.—El pago se efectuará quince días después de tener las prendas entradas en el almacén estando sujeto dicho pago al descuento del 120 por 100, por pagos al Estado.

Melilla 22 de Febrero 1926.—El Comandante Mayor, Pablo Bermúdez.—Visto bueno, el Coronel Director, Morollo. PRENDAS QUE SE CITAN

Guerreras azules con cuello alto y vuelta, 200; pantalones azules largos, 50; pantalones azules breches 200; polainas azules, 275; pañuelos bolsillo, 300; toallas, 300; cucllos 300; gorros de paño, 100; alpargatas, 200.

Casino Militar de Melilla-Primera sección

Se invita a los señores socios y sus familias, a la conferencia que sobre el raid Palos-Buenos Aires dará en esta Sociedad el día 26 a las 19, el teniente de Infantería al servicio de Aviación, don Manuel Martínez eRrino.—La Directiva.

Fiesta en la Hípica

Por el presente se comunica a los señores socios, que la fiesta organizada por los directivos en honor de las señoras y señoritas que honraron a la Sociedad, ocupando la carroza, así como el festival de carácter general que la Sociedad tenía organizado para celebrar la concesión del Diploma de Honor, otorgado estos Carnavales a la carroza, tendrá lugar a la una y a las tres y media, respectivamente, del día 7 de Marzo próximo, en vez del próximo domingo, 28, como se había anunciado.

Melilla 26 Febrero 1926.—El secretario general.—R.

La importación de azufre para desinfección de viñedos

La Cámara Oficial Agrícola, pone en conocimiento de los agricultores que sólo se admitirán solicitudes para importar azufre con destino a la desinfección de viñedos, hasta el día 28 del corriente mes, bien entendido, que las peticiones que se reciban después de esta fecha, no serán gestionadas por esta Entidad.

Los agricultores deberán dirigirse a Canalejas, 16, bajo.—El secretario, J. Cabo.

Bordados y encajes al tirón NUEVOS DIBUJOS La Villa de Madrid

La que más barato vende

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores L. Marina y P. Lozano

SHIS, Valeriano, Salvatori y Diatermia Consulta de 2 a 6 Conde de Serrallo, 13 principal derecha. (Frente al Hotel de Francia)

REAL SOCIEDAD HÍPICA

Grandes partidos de fútbol que tendrán lugar el domingo 28 de Febrero entre los equipos A LAS DOS Reserva Melilla F. C. contra Reserva Ametralladoras Posición A LAS TRES Y CUARTO

Primero Melilla F. C. contra Primero Ametralladoras Posición PRECIO DE LAS LOCALIDADES

Palcos sin entrada 5'00 ptas. Preferencia sin entrada . . . 0'51 ptas. Sillas sin incen. 1'60 Entrada de localidad 0'50 Dolantería de palco sin id. 1'00 Id. general 0'51

Los señores socios, previa presentación del carnet del mes corriente, podrán ocupar libremente los asientos PARES de PREFERENCIA.—Si empezó el partido hubiera de suspenderse no habrá derecho a reclamaciones.

LA CONFITERÍA Y PASTELERÍA HISPANOFRANCA "LAS TRES ESTRELLAS"

Comunica a su distinguida clientela que todos los viernes de Curesma encontrará en esta su casa, los pasteles y empanadas de pescado, elaborados con manteca de vaca y que tan gran aceptación han tenido en años anteriores, así como bartolillos, pestiños madrileños y postres, propios de dichos días.

Castillejos, 2.—Teléfono, 552.

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERÁN

DESPACHO: Calle Ros de Oleano, número 1.—Teléfono número 46. SEPULCROS: Calle 13 de Julio, número 23.—Teléfono número 367

Representante ANTONIO BARBADILLO

Vinos finos.—Manzanillas, Amontillados y Moscatel. SANLUCAR DE BARRAMEDA SE DESEA REPRESENTANTE EN LA PLAZA DE MELILLA DE SOCIEDAD

A bordo del «Reina Victoria» Begaron don Félix Orduza, don Adolfo de los Ríos, don Mariano Royo, don Higinio Franco, don Juan Orduña, don José Martínez, don Andrés Ostin, don Agustín Ruiz, don Manuel I. de Cegama, don Claudio García, don Antonio Álvarez, don Juan Mejías, don Francisco Lavat, don Manuel Marín Delgado, don Miguel Gámez, don Fulgencio Garrido y los tenientes don José Guetera y don Manuel Capablanca.

Han regresado de Orán, los jóvenes comerciantes, don Jacob Essayag y don Jacob Benarroch.

Por la tarde embarcaron en el vapor correo de Málaga, don José Naza, don Carlos Jaime, don Guillermo Ramírez, don Angel Miró, don Jerónimo Sanz, don Francisco Girón, don Manuel Carrasco, don Luis Cañedo, don Rafael Casiano, don Luis Abarico, don Manuel Gil, don Antonio Giménez, don Miguel Maroto, don Antonio Esquinas, don Antonio Carnicero, don Vicente Nagute y acompañado de su señora, el capitán don Eduardo Agarraga.

Ayer tarde regresó a Madrid el teniente coronel de la Guardia civil, perteneciente al primer tercio de Caballería, don José Gil de León, que vino a Melilla, para visitar a su hijo, teniente de Artillería, que presta servicio en este territorio.

Guardan cama, enfermos, el capitán de Infantería don Manuel Gracia; el padre político del capitán de Caballería don Pedro Merlo; y el comerciante don José Tortosa Ayala.

Mejora de su enfermedad, el hijo del auxiliar de Intendencia don Manuel Herrada.

Se encuentran enfermas la esposa y las dos hijas del capitán de Infantería don José de los Ríos.

En la iglesia Castrense se ha celebrado el acto de imponer las aguas del bautismo, a una niña hija de don Enrique Moyá Casal.

La neofita recibió el nombre de María, y fue apadrinada por don Antonio Vázquez Delgado y doña Concepción Miñana Sendra.

En el Sagrado Corazón, ha sido bautizada, imponiéndosele el nombre de Gregoria, una niña hija de don Antonio Alcaraz Clemente.

Fue apadrinada por don Gonzalo Vidal Muñoz y su esposa doña Andrea Mula Martínez.

También ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo de don Juan González Munuera.

El nuevo cristiano fué apadrinado por don Miguel Rubio Márquez y doña María García Román, y se le impuso el nombre de Diego.

Ayer tarde se celebró la boda de la bella señorita María Marmolejo Sánchez y el joven don Eduardo Martín Sánchez.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Miguel Jiménez Marmolejo y doña María García Marmolejo, firmando el acta como testigos, don Francisco Zorrilla Bonilla y don Ramiro Álvarez Asty.

También han contraído enlace matrimonial, la simpática señorita María Segura Vargas y el joven don Antonio Fernández Cazorla.

Fueron padrinos de los novios, don Rafael Pabla Zurita y doña María Martín Gil.

Actuaron de testigos en la ceremonia, don José Lodochosqui Heredia y don Agustín García Fernández.

Desearnos a los nuevos esposos eterna luna de miel.

En viaje de recreo, visitan Sevilla y otras capitales andaluzas, los señores de Pere (don Mariano).

El próximo sábado, por la tarde, se celebrará un asalto en el Círculo Mercantil.

Óptica para ver bien casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII. 4.

Optica para ver bien casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII. 4.

Optica para ver bien casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII. 4.

Optica para ver bien casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII. 4.

PLAZA Y CAMPO

Ha sido designado el capitán de Ingenieros don Miguel Fernández Villar, para formar parte de la comisión nombrada para estudiar sobre el terreno los puntos donde es necesario construir los puentes fortificados o torretas que aseguren la comunicación entre Melilla y Hardú, por la carretera actual.

Hasta tanto no termine su labor la comisión transitoria para la consolidación de la propiedad, ha quedado en suspenso la demolición de las casas y chabolas construidas sin autorización en diversos lugares de la ciudad.

El Comandante General se propone en breve efectuar una excursión a los manantiales de Trera.

El próximo domingo, será obsequiado en el Hotel Fornos, con un banquete, nuestro compatriota en la prensa, don Nicolás Pérez Muñoz Cerisola, con motivo de la publicación de su obra «Antología de los poetas árabes durante la dominación musulmana en España».

Las tarjetas podrán recogerse en el Café Inglés.

Procedentes del sector de Aixdir, han llegado enfermos, ingresando en el hospital de la Cruz Roja, el capitán y el teniente del batallón de Cazadores de África núm. 7, don Blas Gratal López y don Rafael Alcántara Pinedo, y el teniente del Grupo de Regulares de Ceuta don Luis Salvó Moreu.

Por la Agencia Ejecutiva de la Junta de Arbitrios, se está actualmente cobrando, por vía de apremio, el arbitrio de cánon correspondiente al año 1924.

Dicha dependencia de la Corporación municipal, se ha hecho cargo de la cobranza del arbitrio de rodaje, correspondiente al último trimestre del año 1925. Podrá pagarse en período voluntario hasta el 15 del próximo mes de Marzo.

A primeros de Abril próximo, dará principio la cobranza del arbitrio de cánon de 1925-1926.

Al dirigirse al campamento de Quebdaní, tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba, el capitán del escuadrón de Caballería del Grupo de Regulares de Melilla, don Felipe Quintana Bolado.

En la enfermería de aquel campamento fue asistido de erosiones en el lado izquierdo del rostro y mano y pierna del mismo lado.

Afortunadamente, las lesiones carecen de importancia.

De Dar Drius ha marchado a Tafersit el equipo quirúrgico que dirige el capitán médico don Virgilio García Peñaranda.

Esta tarde a las siete dará una conferencia, en el Casino Militar, el teniente de Infantería, al servicio de Aviación, don Manuel Martínez Merino.

El acto promete verse muy concurrido por la competencia y autoridad del conferenciante.

En la Asamblea general celebrada últimamente por el Orfeón Melillense, ha sido elegida la siguiente junta de gobierno; Presidente, don Jaime Tur; vicepresidente, don Dionisio Recondo; secretario, don Guillermo Muñoz; vicesecretario, don Andrés Cebría; tesorero y contador, don Angel Godoy; director musical, don Juan Tort; vocales, don Carlos Marina, don Francisco Marina, don Clemente Herranz, don Diego Gorrochategui, don Francisco del Canto y don Juan Luque.

La nueva Junta, proyecta crear clases de solfeo y de declamación, como también un conjunto de cuerda para música de cámara.

Las escuadrillas de aparatos terrestres e hidroaviones, prosiguieron el servicio de bombardear sobre algunos lugares del frente almeriense, especialmente en la plaza de Anual, donde se veían algunos grupos, y costa de Afrat hasta Cabo Quilates.

Después de permanecer varios días en esta plaza, ha marchado al sector de Aixdir, el teniente coronel Serrador, jefe del Grupo de Regulares de Alhucemas.

En la oficina de Intervención de Beni Tuzin, ha hecho su presentación, sometiéndose al Majzen, un prestigioso chef, el cual ha hecho entrega de un fusil con la correspondiente dotación de municiones.

El coronel Pozas, acompañado de los comandantes Fajardo y Jiménez Ordoña y teniente Civantos, estuvo ayer en el campo, revisando las oficinas de Intervención de Tafersit y Midar.

Por confidencias recibidas de la zona insubmisal, se sabe que el Bachá de Tamsaman, ha mandado recoger los fusiles de todos los indígenas que habitan entre el Amedran y el Nekor, por no tener Abd-el-Krim confianza en ellos.

El zoco el Arba de Tauriart (Beni Uriaguel) fué sorprendido por los aeroplanos, que arrojaron numerosas bombas sobre dicho mercado.

Resultaron calorces indígenas muertos y numerosos heridos. También perecieron muchas cabezas de ganado.

Relojes pulsara oro, de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas. Relojería Madrid.—Alfonso XIII. 4.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Cine selecto. «Ricardito, estrella de cine.» De 5 y 30 a 12 y 30.

KURSAAL. — «Extraordinario programa de cinematógrafo, de 5 y 30 a 12 y 30.

ALFONSO XIII.—Anoche volvió a verse extraordinariamente concurrido este popular salón, en las dos sesiones celebradas.

La genial artista «La Galvany» alcanzó un merecido y entusiasta éxito, al cantar de manera inimitable los mejores números de su repertorio. Esta joven artista, una niña todavía, es ya una verdadera estrella de la canción. Fue justamente aplaudida en los admirables bailes.

Huelga decir que «Wences», uno de los mejores ventrílocuos modernos y mabarista inimitable, continúa siendo una gran atracción del programa.

Teresita Mozart, tan bella mujer como extraordinaria artista, estuvo, como siempre, a la altura de su bien ganado prestigio.—R.

Para mantas de lana de muchísimo abrigo LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas

Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR POLAVIEJA, 46 PISO segundo CONSULTA de 3 a 5

Dr. J. PÉREZ Y RUIZ - GRESPO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 3 a 5 Actor Tallaví, 4 CASA DE LA COMANDANCIA DE MARINA

Clínica CALLISTA ÚLTIMOS ADELANTOS Extirpación completa de callos, ojos de gallo, durezas y berrugas de todas clases. Desaparición de tatuajes, cicatrices deformantes y manchas oscuras de la piel (vulgaresmente llamadas desos).

Procedimientos modernos R. TORRES.—Polavieja, 52 (Triana) Teléfono, 461.—Horas de cura, de 3 a 5

'LA MADRILEÑA' -- CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS. -- LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMA

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados. Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Teniente coronel de Infantería, don Bernardino Mulet; comandante de Ingenieros, don Pio Fernández Mulero; capitán de Infantería, don Manuel Carrasco, don Sebastián Rodrigo, don Simón Lapalza, don Eduardo de Azcaraga y don José Maza; de Artillería, don Vicente Esteban; tenientes de Infantería, don Ramón Pérez Más, don Francisco Girón, don Adolfo de los Ríos, don Gerónimo Sainz, don Luis Navarro, don José Gueda y don Carlos Tourne.

Pasaportados. Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes jefes, oficiales y tropa: Teniente coronel de Artillería don Santos Rodríguez Cerezo y familia, a Burgos a residir; comandante de Ingenieros don Mario Gimeno, para incorporarse a su nuevo destino en Barcelona; teniente de Regulares, don Jose Covos González, para Ceuta; soldado de Melilla, Antonio Camino; Cazadores, 17 Angel Torres, de Galicia Juan Abbiel, de Isabel la Católica Manuel Puey, de Sanidad, Virgilio López, del Mixto de Artillería Ricardo González y Juan Martínez, de Melilla, Rafael Giria; de Ingenieros, Antonio Domenech y Juan López; de la Comandancia de Artillería, Emilio Fernández, de Alava Antonio Cerezo y de Garrellano, Esteban Gacante, todos con licencia por enfermos.

A la Harca de Tetuán. Ha sido destinado a la Harca de Tetuán, el teniente del Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla, don José Covos González.

De Tàfersit. De este campamento, ha llegado a la plaza acompañado del capitán Ayudante don Sebastián Rodrigo, el teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de África, don Bernardino Mulet.

A Cuatro Vientos. En comisión del servicio, han marchado al aeródromo de Cuatro Vientos, los pilotos aviadores, comandante don Pio Fernández Mulero, capitán don José Maza y teniente don Carlos Tourne.

Licencia por herido. Ha marchado a la península con licencia por herido, el capitán de la Harca de Melilla don Simón Lapalza.

Heridos en actos del servicio. En los diversos hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en actos del servicio, los siguientes soldados:

De la Comandancia de Intendencia Narciso Núñez Fernández, con una herida en la pierna derecha; del Tercio Manuel García Flores, fractura del antebrazo izquierdo; de Artillería de Montaña, Antonio Cantorino, fractura de la tibia y peroneo de la pierna izquierda; de Caballería de Alcañara Jesús Pérez Malo, herida en la región costal; askari de Regulares de Melilla, Mohamed Ben Maimón, contusión en el muslo derecho y de Regulares de Alhucemas Hamid Ben Mohamed, herida de metralla en la mano izquierda.

Al primer Grupo de hospitales. Se ha incorporado a su nuevo destino, en el primer Grupo de hospitales de esta plaza, el comandante médico, don Baltasar Tomé.

Consejo de Guerra. Mañana a las diez, se celebrará en el cuartel de Santiago un Consejo de Guerra, para ver y fallar la causa seguida por el comandante Juez, don José Augusto, contra el soldado de Sanidad Antonio Luque, por el delito de estafa.

Relevo. La compañía de Cazadores de África número 18, que se hallaba en la posición de Benítez, ha sido relevada por otra compañía del batallón de Valladolid.

Servicio de la plaza para hoy. Jefe de día y reconocimiento de provisiones, comandante de la Comandancia de Artillería don Julián Yuste. Imaginaria.—Otro de Cazadores de África 14 don Miguel Fortea. Juez de guardia.—Teniente coronel, don Zoilo Espejo. Imaginaria.—Comandante don Manuel Ramírez.

Hospital y provisiones.—Cazadores de África 15, sexto capitán. Reconocimiento de artículos y pienso.—Comandancia de Artillería cuarto capitán. Ordenanza para el jefe de día.—Alcañara. Parada.—Cazadores de África 15 y 16 y regimiento de África. Principal.—Melilla (Santiago). Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza.—Cazadores número 15, Comandancia de Artillería, regimiento Mixto de Artillería y batallón de Ingenieros. Coche para la visita de hospitales el que se encontrará por la mañana a las once y por la tarde a las quince en la esquina de la Comandancia General (calle de Pedro Segura).—África. Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa.—Comandancia de Sanidad. El teniente ayudante sargento Mayor de Plaza, Eugenio Rodríguez.—Visto bueno el teniente coronel jefe de E. M. accidental, Alfredo Gueda.

NOTAS MUNICIPALES

Denegada.—Lo ha sido la instancia de don Alfonso Campillo, solicitando autorización para instalar un puesto. Cambios de dominios.—Causa baja en un solar don Antoliano Rodríguez siendo alta en el mismo, doña Isabel Casanova.

Certificado.—Se expide certificado de bienes para asuntos de quintas a D. José Fernández y de cédula a don Manuel Vargas. Informe.—Pasa a informe del inspector de Mercados la instancia de Abd-el-Kader Ben Mohamed, solicitando instalar un puesto. Al veterinario de la Junta se envía la instancia de don Idefonso Barcelona, pidiendo autorización para abrir una carnicería.

Al jefe de Policía se remiten varias instancias para su informe. Envío de documentos.—Al Comandante Militar de Zeluán, se remite la citación de don Juan Jover Blanco. A don José Ruiz se le devuelve su instancia para que la firme un facultativo. Varias.—A don Dionisio Roldán se ordena proceda al arreo de una cañería. Del alcalde de Almería se interesan documentos de Luis García Mesa.

Al alcalde de Fontana, se manifiesta que será alistado Francisco Fernández Rosa. Al jefe de la Caja de Reclutamiento número 29, se manifiesta haberse entregado varios documentos a Miguel Blas. Al jefe de la Caja de Reclutamiento número 28 se manifiesta no ha sido admitido Emilio Ordiñana. A la Compañía de Teléfonos, se dispone arregle un poste.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados. «Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Villarreal» de Cala del Quemado. «Iturri Gane» de Cádiz, con carga general.

Salidos. «Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «Villarreal» para Cala del Quemado. «Cervera» para Huelva. Pailebot «Villa de Torreveja», para Marbella. Balandra «Bernarda», para Alicante.

Pasaportados. Ayer tarde marchó pasaportado, para Cartagena, destinado a las órdenes del jefe de la escuadra, el alférez de navío don Guillermo Rancés, perteneciente a la dotación del cañonero «Dato».

También han sido pasaportados por la Comandancia de Marina, para San Fernando (Cádiz), el soldado de Infantería de Marina, Francisco Rincón Benquer, a incorporarse; para El Ferrol, el marino especialista del cañonero «Dato», Fernando Pozos Veiga, que marcha a sufrir examen para cabo de marinería y para Cartagena, el cabo de fogoneros del «Dato», Silvestre González Valera, a disfrutar un mes de licencia.

CULTOS

Sagrado Corazón. Misas de siete y media a diez. A las ocho, misa de comunión general de la Asociación de Nuestra Señora de los Dolores. Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Iglesia Castrense. Misas de siete y media a diez y media, cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario. Iglesia de la Concepción. Misas de siete a nueve.

Por la tarde, a las seis y media, tercer día del quinario al Santo Cristo del Socorro, con exposición de S. D. M., Santo Rosario, letanías, ejercicios del día, cánticos y sermón, por el R. P. Superior.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Luisa Miranda Fernández, José Rafael Tejada Ponce, María Segovia Chambó, Antonio Recio Téllez, Manuel Santiago Díaz y Claudio Navarro Martín. Defunciones. — Josefa López Bonachera, 59 años, asma cardíaca; María Ruiz Aranda, 38 años, tuberculosis pulmonar; Francisco Naranjo Coca, 24 años, gastroenteritis y Miguel Monserrat Jiménez, 3 años, eclampsia.

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer. 33 loros con peso de 3.197 kilogramos. 33 carneros con 433 ídem. 18 cerdos, con 1.168 ídem.

Sucesos locales

¡Vaya dientes divinos los tuyos! ¿Ves los míos lo feos que son? Si gastaras la pasta de Orive los tendrías lo mismo que yo.

Todos los que a su llegada a esta plaza, durante los años 1921, hasta el mes de Noviembre de 1925, inclusive, hubiesen efectuado el depósito de 30 pesetas, urge su presentación en la Jefatura de Policía, para recoger dicha cantidad, debiendo venir provistos de su documentación personal que los identifique, y el correspondiente recibo.

Ciclista herido. En la calle de Polavieja, el joven Eugenio Sánchez Galán, se cayó de la bicicleta que montaba, produciéndose lesiones de alguna gravedad.

Varias personas que pasaban por aquel lugar, recogieron al herido trasladándole a la Casa de Socorro, en donde se le apreció la fractura transversal completa del cubito y radio izquierdos. Después de curado de primera intención, fue trasladado a su domicilio.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

HORARIO de los tranes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del día 15 de Octubre de 1922.

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Alalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 118. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Alalayón, Empalme, Hipódromo, Docker, Melilla-Puerto.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILA un almacén; para informes en «La Victoria», O'Donnell, 29. 763

ALQUILO habitaciones amuebladas.—O'Donnell 31, principal izquierda. 802

SE ALQUILA un piso.—General Villalba núm. 2. N. 811

SE ALQUILA almacén con vivienda en la calle 9 de Julio número 50.—Información, España 3. 830

ALQUILO kiosco entrada Hipódromo.—Razón, Aizpuru 21, bajo. 833

SE ALQUILA una habitación con balcón, en casa particular a caballero formal.—Razón, Padre Lerchundi 23, interior. 837

COMPRAS Y VENTAS

VENDESE kiosco Nador. (Capatás Cruz, junto local Artibrios). 779

ABRIGOS para señora a precios increíbles, saldo, «Las Novedades», CALLIS. 186

SE VENDE casa de dos pisos, Batería J, espada al cuartel de la Guardia Civil. 773

PIANOS E. Maritany en contado y a plazos desde 50 pesetas mensuales, exposición y venta. «Las Novedades», Callis. 822

SE VENDE piedra para obras.—Calle de Margallo, núm. 9 y 16, para informes.—O'Donnell, 39. (La Victoria). 745

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

MOTOCICLETA 2 H. P. de fuerza marca «Automoto» pesadas 585. Agencia Chevrolet.—López Moreno 14 y 16. 784

PIANOS de alquiler «Las Novedades». Callis. 268

NOVIOS; no comprar muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fabrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1. (Frente al Parque). 8

PIANOS al contado, plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones de todas clases. «Las Novedades». 833

VENDO carpeta mostrador, estibas y varias botellas.—Ahorro 23, y Príncipe. 839

VENDO máquina Underwood último modelo con mesa y silla mecanográfica giratoria por 650 pesetas.—Castelar 75 819

SE VENDEN puertas, vitrinas y materiales de construcción baratos. «Electras».—Prim 13. 817

VENDO dos mesas de billar. Razón, Esteban Gujarrro, Tístitin. 814

VENDO una barraca de 6 por 4, desmontable.—Razón, Cabrerizas Bajas 94. 831

40 PESETAS traje lana para caballero, buena confección, ha jo vuelto en pantalón, colores de moda. «El Acueducto». 362

75 cmos. galón hechos forrados para cabos en grana y verde de seda. 847

65 cmos. galón distinguido para soldados primera en grana y verde. «El Acueducto». 239

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

VENDO casa en Tístitin llave en mano.—Informes, Arturo Reyes 1, (Casa Flores). 693

Riña

A las dos de la madrugada de ayer, dos sujetos llamados Manuel Conde Zatra y Salvador Castro Rodríguez, intentaron ocupar en el Barrio Real el automóvil número 622, que conduce Cecilio Molina Moreno.

Si que se sepa la causa, los sujetos en cuestión entablaron viva discusión que degeneró en riña.

Parace ser que Castro sacó a reñir una navaja barbera, con la que intentó agredir a su contrincante.

Avistados los guardias José Tobal y Mariano Fernández, acudieron al lugar de la riña, deteniendo a los contendientes, los cuales fueron conducidos al arresto.

Accidente del trabajo. Los obreros Antonio García Carrasco, Benito Vinuesa Crespo y Jaime Durán Piner, se lesionaron levemente en accidentes del trabajo, siendo curados en la Casa de Socorro.

Asociación General de Caridad

Número premiado en el sorteo de ayer 72

TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

MANUFACTURE FRANCAISE



VENTA A PLAZOS

Armas nacionales y extranjeras especiales para tiro de pichón. Plomeo y alcance excepcionales. Presentación insuperable. Catálogos franco contra U'80 en sellos de Correos

FELIX DUMENIEUX, Eibar (Guipúzcoa)

Representante en Nador: D. Jerús Aguado

ISAAC ISRAEL E HIJO

Se trasladan de la Plaza de España núm. 11 y tienen el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y al público en general, SU NUEVO ESTABLECIMIENTO DE QUINCALLA Y PAQUETERIA, ETC.

Titulado «LA MUNDIAL» General Margallo, 7 (Frente al «Pincel de Oro»)

RADIOPECTORALINA ZAMMIT

Cura radicalmente la tos

VALENCIA Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Lunes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Valencia, Sres. Hijos de Hugué, Limitada.

Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabreles, 8. — Teléfono, núm. 15.

Servicio Internacional

AUTOMOVILES RAPIDOS ENTRE UDZA, MELILLA Y VICEVERSA

Salidas de Melilla y Urdza Lunes, Miércoles y Viernes a las diez de la mañana. Se dispone de coches para servicios especiales

En Melilla: O'Donnell, 2 (pasadizo)

En Urdza: Francisco Sempere. Agencia Tuati.

«El Telegrama del Rif»

Puntos de venta

Barcelona: «Kiosco de El Eco» n.º 3 Rambla de Santes (frente calle Canada.)

Málaga: «Enrique Kirm y Beltrán, librería, Marqués Estrecho»

Madrid: «D. M. Urdza, Kiosco de las Calatravas»

Almería: «Juan Bonillo Escal. Kiosco de periódicos»

Tel Aviv: «Blanco Solís, centro de suscripciones»

Alcázar: «José López, centro de suscripciones»

Larache: «José Estévez, centro de suscripciones»

Archie: «Julio G. Blas, corresponsal de periódicos»

«El Telegrama del Rif»

Puntos de venta

Barcelona: «Kiosco de El Eco» n.º 3 Rambla de Santes (frente calle Canada.)

Málaga: «Enrique Kirm y Beltrán, librería, Marqués Estrecho»

Madrid: «D. M. Urdza, Kiosco de las Calatravas»

Almería: «Juan Bonillo Escal. Kiosco de periódicos»

Tel Aviv: «Blanco Solís, centro de suscripciones»

Alcázar: «José López, centro de suscripciones»

Larache: «José Estévez, centro de suscripciones»

Archie: «Julio G. Blas, corresponsal de periódicos»

«El Telegrama del Rif»

Puntos de venta

Barcelona: «Kiosco de El Eco» n.º 3 Rambla de Santes (frente calle Canada.)

Málaga: «Enrique Kirm y Beltrán, librería, Marqués Estrecho»

Madrid: «D. M. Urdza, Kiosco de las Calatravas»

Almería: «Juan Bonillo Escal. Kiosco de periódicos»

Tel Aviv: «Blanco Solís, centro de suscripciones»

Alcázar: «José López, centro de suscripciones»

Larache: «José Estévez, centro de suscripciones»

Archie: «Julio G. Blas, corresponsal de periódicos»

«El Telegrama del Rif»

Puntos de venta

Barcelona: «Kiosco de El Eco» n.º 3 Rambla de Santes (frente calle Canada.)

Málaga: «Enrique Kirm y Beltrán, librería, Marqués Estrecho»

Madrid: «D. M. Urdza, Kiosco de las Calatravas»

Almería: «Juan Bonillo Escal. Kiosco de periódicos»

Tel Aviv: «Blanco Solís, centro de suscripciones»

Alcázar: «José López, centro de suscripciones»

Larache: «José Estévez, centro de suscripciones»

Archie: «Julio G. Blas, corresponsal de periódicos»

«El Telegrama del Rif»

Puntos de venta

Barcelona: «Kiosco de El Eco» n.º 3 Rambla de Santes (frente calle Canada.)

Málaga: «Enrique Kirm y Beltrán, librería, Marqués Estrecho»

Madrid: «D. M. Urdza, Kiosco de las Calatravas»

Almería: «Juan Bonillo Escal. Kiosco de periódicos»

Tel Aviv: «Blanco Solís, centro de suscripciones»

Alcázar: «José López, centro de suscripciones»

Larache: «José Estévez, centro de suscripciones»

Archie: «Julio G. Blas, corresponsal de periódicos»

«El Telegrama del Rif»

Puntos de venta

Barcelona: «Kiosco de El Eco» n.º 3 Rambla de Santes (frente calle Canada.)

El mercader de brillantes

POR XAVIER DE MONTEPIN

de aquel horrible peso que le ahogaba, y respiró con libertad.

Pasado cierto tiempo, Jorge Standley le envió a París para arreglar unas cuentas.

Este viaje le sirvió para presentarse en la calle de Pontneuf y estrechar la mano a Tribly y Guillermo, cuyos negocios iban en aquel tiempo perfectamente, y que le renovaron con tal motivo sus protestas de gratitud y adhesión.

Después de esta entrevista, habían transcurrido tres años.

Ya saben nuestros lectores que al cabo de estos tres años Gerard encontró a los dos ladrones ingleses en la más

bonda decadencia, y conocen el motivo siniestro que traía de nuevo a París a Carlos Gerard, o mejor dicho, a Arnoldo Desvignes.

El ex secretario del banquero de Calcuta, al separarse de Scoot junto a los Mercados, se había encaminado a su casa para acostarse.

A las siete de la mañana, aunque había dormido poco durante toda la noche, se despertó levantándose al momento.

Hizo rápidamente su toilette, metiéndose una buena suma en el bolsillo y salió por la calle de Tournelles, después de dar buenos días a la señora Pillois, la portera.

En el boulevard Beaumarchais, frente al restaurant de los Cuatro Sargentos de la Rochela, subió a un carruaje, haciéndose conducir a diversos almacenes de trajes hechos, ropa blanca, perfumería de tocador para teatros.

En casa del perfumista adquirió cosméticos y frascos para teñirse el pelo.

En casa del peluquero compró bastantes pelucas de formas y colores diferentes, con bigotes y patillas postizas correspondientes a las pelucas.

En todos los sitios que iba decía que era cómico y que estaba preparándose para marchar al extranjero.

Después de dos horas de ausencia,

Desvignes volvió a la calle de Tournelles.

La señora Pillois estaba terminando el arreglo de la habitación. Le ayudó a llevar las compras a su pabellón y se retiró.

El joven echó los cerrojos interiores a fin de que no pudiera sorprenderle su portera, abrió un gran armario que había incrustado en la pared del dormitorio, en donde arrojó su guarda-ropa, colgando allí los objetos que había comprado.

Entre estos objetos había varios disfraces. Escogió uno, pero antes de ponersele, empezó a usar los cosméticos que había elegido en una perfumería especial, y con una habilidad digna de los cómicos más hábiles en el arte de las transformaciones.

Después de pintado el joven, pasóse una preciosa peluca de un rubio rojizo, pegó a sus mejillas una larga patilla del mismo color, se puso un vestido de paño color castaño, que tenía preparada encima de una silla, descolgó un pequeño sombrero de viaje, también de color castaño, colocó en bandolera la correa que sostenía el estuche de unos gemelos enormes, cerró con llave la puerta de su armario, se le metió en el bolsillo y salió del pabellón por la verja